Конспект уроку 43

Тема: Електролітична дисоціація  кислот, лугів. Поняття про ступінчасту дисоціацію.

Мета: поглибити знання учнів про електроліти та неелектроліти, повторити хімічний склад кислот
            та основ; формувати вміння складати рівняння дисоціації кислот і лугів у водних розчинах; 

            за рівняннями дисоціації робити розрахунки

Обладнання: таблиця розчинності солей, кислот, основ у водних розчинах, штатив з пробірками, 

                        розчини кислоти та лугу, індикатори: лакмус, метилоранж, фенолфталеїн, 

                        універсальний папірець

Тип уроку: засвоєння  нових  знань
Форми роботи: бесіда, прийоми «Хімічна розминка», 

Лабораторний дослід: 3.Виявлення йонів Гідрогену  у водному розчині.
                                         3.Виявлення гідроксид-іонів   у розчині.
Хід уроку:

І.  Організація класу
ІІ. Оголошення теми і мети уроку
ІІІ. Актуалізація опорних знань

Прийом «Хімічна розминка»
1. Які сполуки називають електролітами?

2. Які сполуки називають неелектролітами?

3. Які класи сполук належать до електролітів?

4. Що таке електролітична дисоціація?

5. Записати дисоціацію водних розчинів хлоридної кислоти і натрій гідроксиду.

IV. Мотивація навчальної діяльності

     Сьогодні ми  вивчимо як дисоціюють інші кислоти і основи в водних розчинах і дамо визначення кислотам і основам з точки зору теорії електролітичної дисоціації.
V. Вивчення нового матеріалу

1. Дисоціація кислот 
     Записати як дисоціюють водні розчини таких кислот:

HNO3                                                      H2SO4                                H3PO4
     Дати поняття про ступінчасту дисоціацію.
     Поняття про гідроксоній-йони Н3О+
H2SO4 = 2H+ + SO42-

H3PO4 = 3H+ + PO43-

Ступінчаста дисоціація.

I. H3PO4 = H+ + H2PO4-

II. H2PO4- = H+ + HPO42-

III. HPO42- = H+ + PO43-
     Кислоти – це електроліти, під час дисоціації яких у водних розчинах утворюються тільки катіони Гідрогену і ніяких інших позитивних іонів не утворюється.

    Робота з підручником. Учні виконують завдання на стр.67 

Виписати всі катіони, що утворюються в розчині. Яких іонів утворюється під час дисоціації найбільше?

     Учні виконують лабораторний дослід (підручник стр.68)

     Лабораторний дослід: 3.Виявлення йонів Гідрогену  у водному розчині.
2. Дисоціація основ.
     Записати як дисоціюють водні розчини таких основ:

KOH                                   Ca(OH)2                   
NaOH = Na+ + OH-
Ca(OH)2 = Ca2+ + 2OH-
     Дати поняття про ступінчасту дисоціацію.

Ступінчаста дисоціація.

I. Ca(OH)2 = CaOH+ + OH-

II. CaOH+ = Ca2+ + OH-

     Основи - це електроліти, під час дисоціації яких у водних розчинах утворюються аніони лише одного типу – гідроксид-іони і ніяких інших негативно заряджених іонів не утворюється.

     Учні виконують лабораторний дослід (підручник стр.68)
     Лабораторний дослід:  3.Виявлення гідроксид-іонів у розчині.
VІ. Закріплення вивченого матеріалу
1. Запишіть іони, що утворюються в результаті дисоціації, літій гідроксиду.
2. Запишіть іони які утворюються в результаті ступінчастої дисоціації барій гідроксиду.

3. Запишіть дисоціацію бромоводневої кислоти.

4. Напишіть формулу кислоти яка не дисоціює.

5. Запишіть всі відомі вам катіони кислот.

6. Запишіть всі відомі вам аніони основ.

7.  Запишіть суму коефіцієнтів у рівнянні повної дисоціації фосфатної кислоти.
8. Задача. Натрій гідроксид кількістю речовини 3 моль розчинили у воді. Визначте кількість речовини натрій-іонів, які утворились після повної дисоціації лугу.

VІ. Підведення підсумків уроку
VІІ. Домашнє завдання

